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ПРОГРАМА 
Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Розвиток аграрної науки в умовах змін клімату та 

діджиталізації землеробства» 
9-10 червня 2022 року 

 

ВНАУ, вул. Сонячна, 3, м. Вінниця, Україна 
Захід внесено в реєстр УкрІНТЕІ (посвідчення № 191 від 22.04.2022 р.)  



 

ПОРЯДОК РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

9 червня 2022 р.  

 

09:00-10:00 Реєстрація учасників (2 корпус, 2 поверх)  

10:00-13:00 ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ (ауд. 2602) 

13:00-13:30 Перерва  

13:30-16:30 РОБОТА ПО СЕКЦІЯХ (корпус № 2) 

Секція 1. Виклики для аграрної науки у зв’язку зі змінами 

клімату та особливості впровадження органічного і точного 

землеробства (ауд. 2421). 

Секція 2. Інноваційні складові сучасних агротехнологій в 

умовах формування адаптивних властивостей рослин на основі 

генетичних ресурсів, Green tech і ґрунтозбереження (ауд. 2512). 

Секція 3. Вирощування плодово-ягідних, лісових та нішевих 

культур за сучасних підходів до отримання рослинницької 

продукції (ауд. 2521). 

16:30-17:00 підведення підсумків конференції (ауд. 2602) 

 

10 червня 2022 р. 

 

Ознайомлення з науково-технічними розробками та науковими фаховими 

виданнями Вінницького національного аграрного університету, матеріально-

технічною базою університету та ННВК «Всеукраїнський науково-навчальний 

консорціум». 

 

 

РЕГЛАМЕНТ КОНФЕРЕНЦІЇ 

Доповідь на пленарному засіданні до 10 хв. 

Доповіді в основній частині конференції до 5 хв. 

Виступи в обговореннях до 3 хв. 

 

 



ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 

10
00 – 13

00 

(корпус № 2, аудиторія 2602) 

 

ПРИВІТАННЯ УЧАСНИКІВ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

1000-1010 КАЛЕТНІК Григорій Миколайович – доктор економічних наук, 

професор, академік НААН України, президент Вінницького 

національного аграрного університету, президент 

ННВК «Всеукраїнський науково-навчальний консорціум» 

1010-1020 МАЗУР Віктор Анатолійович – кандидат сільськогосподарських наук, 

професор, ректор Вінницького національного аграрного університету 

1020-1030 «Цифрові технології в рослинництві» 

ДІДУР Ігор Миколайович – кандидат сільськогосподарських наук, 

доцент, декан факультету агрономії та лісівництва 

Вінницький національний аграрний університет 

1030-1040 «Вплив позакореневих підживлень на продуктивність соняшнику в 

умовах південного Степу України» 

КОВАЛЕНКО Олег Анатолійович – доктор сільськогосподарських 

наук, доцент кафедри рослинництва та садово-паркового господарства 

Миколаївський національний аграрний університет 

1040-1050 «Вивчення впливу передпосівної інокуляції на біометричні 

показники рослин пшениці озимої в умовах дослідного поля ВНАУ» 

ПІНЧУК Наталія Володимирівна – кандидат сільськогосподарських 

наук, доцент, завідувач кафедри ботаніки, генетики та захисту рослин 

Вінницький національний аграрний університет 

1050-1100 «Оцінка функціонування багаторічних агрофітоценозів в модульних 

конструкціях техноземів» 

ГАВРЮШЕНКО Олександр Олександрович – кандидат 

сільськогосподарських наук, доцент кафедри загального землеробства та 

ґрунтознавства 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

1100-1110 «Продуктивність люцерни посівної за органічного виробництва 

рослинної сировини в умовах зміни клімату» 

ГЕТМАН Надія Яківна – доктор сільськогосподарських наук, доцент 

кафедри рослинництва, селекції та біоенергетичних культур  

Вінницький національний аграрний університет 

1110-1120 «Продуктивність інтенсивних сортів сої в умовах Лісостепу 

західного» 

БАХМАТ Микола Іванович – доктор сільськогосподарських наук, 

професор кафедри землеробства, ґрунтознавства та захисту рослин 

Закладу вищої освіти «Подільського державного університету» 

Подільський державний аграрно-технічний університет 

 



1120-1130 «Сортові ресурси сої в Україні в умовах зміни клімату та 

інтенсифікації землеробства» 

ТКАЧУК Олександр Петрович – доктор сільськогосподарських наук, 

доцент, кафедри екології та охорони навколишнього середовища 

Вінницький національний аграрний університет 

1130-1140 «Вирощування клонової підщепи пуміселект в умовах Південного 

Степу України» 

САМОЙЛЕНКО Микола Олександрович – доктор 

сільськогосподарських наук, професор кафедри виноградарства та 

плодоовочівництва 

Миколаївський національний аграрний університет 

1140-1150 «Використання альтернативних видів органічних добрив у сучасних 

технологіях вирощування» 

ПАЛАМАРЧУК Віталій Дмитрович – доктор сільськогосподарських 

наук, доцент кафедри рослинництва, селекції та біоенергетичних культур 

Вінницький національний аграрний університет 

1150-1200 «Використання актинідії в ландашафтному дизайні в умовах 

Лісостепу України» 

БАЛАБАК Анатолій Федорович – доктор сільськогосподарських наук, 

професор кафедри садового-паркового господарства 

Уманський національний університет садівництва 

1200-1210 «Генетична детермінація елементів структури врожаю сої та 

комбінаційна здатність компонентів гібридизації» 

МАЗУР Олександр Васильович – кандидат сільськогосподарських 

наук, доцент, завідувач кафедри рослинництва, селекції та 

біоенергетичних культур 

Вінницький національний аграрний університет 

1210-1220 «Вплив антигіберелінових препаратів на морфогез і продуктивність 

рослин гірчиці білої сорту Ослава» 

ПОЛИВАНИЙ Степан Володимирович – кандидат біологічних наук, 

доцент кафедри біології 

Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського 

1220-1230 «Варіації величини гетерозису урожайності зеленої маси та насіння в 

гібридних популяціях люцерни посівної в умовах підвищеної 

кислотності ґрунтового розчину» 

МАМАЛИГА Василь Степанович – кандидат сільськогосподарських 

наук, професор кафедри ботаніки, генетики та захисту рослин 

Вінницький національний аграрний університет 

1230-1240 «Поширення підліску в соснових деревостанах Шепетівського 

Полісся та його вплив на формування лісової підстилки» 

ЗАЇКА Володимир Костянтинович – доктор біологічних наук, 

професор кафедри лісівництва навчально-наукового інституту лісового і 

садово-паркового господарства, академік Лісівничої академії наук 

України  



Доповідь 

«Сортові ресурси сої в Україні в умовах змін клімату та інтенсифікації 

землеробства» 

 

Соя, як культура, що може забезпечити людство доступним рослинним 

білком для харчування, кормом для тваринницької галузі та сировиною для 

технічних потреб, відзначається постійним нарощуванням її посівних площ. 

Найбільші країни виробники сої – США, Бразилія і Аргентина, вирощують її 

переважно на родючих ґрунтах, із сприятливими  вологозабезпеченістю і 

тепловим режимом, у так званому соєвому поясі.  

Україна має суттєвий потенціал для нарощування як посівних площ, 

так і урожайності сої. Сприятливими регіонами для вирощування сої в 

Україні є зона Лісостепу, у якій зосереджено близько 60% усіх посівних 

площ під соєю, Полісся, де її посівні площі у структурі займають 24% і Степ 

– 16% посівних площ.  

При подальшій посушливості клімату в Україні із підвищенням суми 

позитивних та активних температур впродовж вегетаційного періоду, 

зменшенням  кількості опадів, поширенням ґрунтової і повітряної посухи, 

істотно зростатиме роль сортів сої у збереженні її стабільної продуктивності 

та подальшому підвищенні їх урожайності.  

Зростання посівних площ і валових зборів насіння сої в Україні 

останніми роками значною мірою вимагає впровадження у 

сільськогосподарське виробництво нових, адаптованих до конкретних 

ґрунтово-кліматичних умов, з високою стійкістю до несприятливих чинників 

довкілля, високотехнологічних сортів. Сучасні сорти сої, крім високої 

урожайності, повинні відзначатися високим вмістом білка і жиру, 

оптимальною тривалістю вегетаційного періоду, стійкістю до хвороб, 

шкідників та інших несприятливих чинників навколишнього середовища, 

технологічністю при вирощуванні, здатністю фіксувати значні обсяги 

симбіотичного азоту. 

Важливим завданням сучасних сортів сої є їх висока адаптивність до 

несприятливих чинників та здатність максимально реалізувати свій потенціал 

продуктивності у поєднанні з високою якістю насіння. 

Сучасні сорти сої повинні відзначатися високими адаптивними 

властивостями. Також важливою складовою сортового складу сої має бути 

якість урожаю, екологічна стійкість до несприятливих чинників 

навколишнього середовища та економічна доцільність вирощування.   

При виборі сорту сої необхідно враховувати природно-кліматичні 

умови, де він буде вирощуватися, хімічний склад насіння, висоту закладки 

нижніх бобів. Важлива наявність у бобі сої не менше 3-х насінин і 10-11 

продуктивних вузлів на стеблі. Рослина повинна бути компактною, із 

закінченим типом росту. Також достиглий і готовий до збирання сорт не 

повинен розтріскуватися і обсипатися. 



Проте, на сьогодні існує ряд об’єктивних обставин, які не дозволяють 

швидкими темпами підвищити продуктивність сої. Серед них – 

невідповідність сортової політики до наявного асортименту сортів сої різних 

груп стиглості, які були б придатні до вирощування у конкретних ґрунтово-

кліматичних умовах України. 

При виборі сорту сої, важливою його характеристикою є інтенсивність 

росту на початкових етапах. Сорти, які характеризуються високою енергією 

початкового росту, швидко закривають поверхню грунту та зумовлюють 

менше випаровування вологи з грунту. Також важливою характеристикою 

сортів сої має бути їх висока посухостійкість, зокрема це мають бути сорти, 

які рекомендовані до вирощування у Степу України. Це дозволить ефективно 

зберігати та використовувати незначні запаси вологи за рахунок зменшення 

випаровування та повного покриття грунту листовим апаратом, що буде 

повільніше реагувати на дефіцит вологи. 

В Україні достатньо великий сортимент сої різних груп стиглості: 

ультра скоростиглі, ранньостиглі, середньо ранньостиглі, середньостиглі та 

середньо пізньостиглі. В умовах інтенсивного землеробства з 

екстремальними погодними умовами важливо вирощувати у господарствах 

кілька сортів різних груп стиглості. Проте визначальним чинником при 

структурному розподілі між цим групами сортів мають бути показники 

продуктивності, якості урожаю, технологічності і стійкості до несприятливих 

умов. 

Тому метою наших досліджень було проаналізувати групи сортів сої за 

скоростиглістю за показниками екологічності, технологічності вирощування, 

стійкістю до несприятливих умов вегетації, рівнем урожайності та вмістом 

білка і жиру у насінні, що дозволить рекомендувати оптимальний 

структурний розподіл між сортами різних груп стиглості в Україні.  

Дослідження проводили опрацюванням Державного реєстру сортів 

рослин, придатних для поширення в Україні на 2022 рік. Оцінювали 

рекомендовані до вирощування в Україні усі внесені до реєстру групи сортів 

сої за стиглістю. Сорти сої, відповідно до державної кваліфікаційної 

експертизи, для визначення придатності до поширення в Україні оцінюють за 

урожайністю насіння, стійкістю до хвороб, несприятливих погодних умов, 

зокрема посухи, вилягання рослин і осипання насіння. Проводили оцінку 

стійкості до ураження найпоширенішими хворобами сої: пероноспороз 

(Peronospora manshurica Sydow), аскохітоз (Ascochytaso jaecola Abramov), 

бактеріоз (Pseudomonas savastonoipv. glycinea), септоріоз (Septoria glycines T. 

Hemmi), фузаріоз (Fusarium Link.). 

В Україні придатні до вирощування сорти сої, що належать до п’яти 

груп стиглості: ультраскоростиглі – з вегетаційним періодом до 85 діб; 

ранньостиглі – 86–105 діб; середньо ранньостиглі – 106–125 діб; 

середньостиглі – 126–135 діб та середньо пізньостиглі – 136–145 діб. Загалом 

до Державного реєстру сортів рослин України на 2022 рік занесені 283 сорти 

сої. Серед груп стиглості сої найчисельнішою є середньо ранньостиглі сорти, 

що складають 56% від усіх сортів. Група ранньостиглих сортів у структурі 



займає 25%, середньостиглі – 11%, ультра скоростиглі – 6%, і сорти середньо 

пізньостиглої групи за кількістю є найменш чисельними – 2% або лише 4 

сорти. 

Основними показниками технологічності сортів сої є висота 

прикріплення нижніх бобів, висота рослин, стійкість рослин до вилягання та 

стійкість бобів сої до осипання насіння. Середня висота прикріплення нижніх 

бобів ультра скоростиглих, ранньостиглих та середньо ранньостиглих сортів 

сої була однаковою і складала 13 см. У середньостиглих сортів сої середня 

висота прикріплення нижніх бобів була на 2 см більша і склала 15 см. 

Найбільшу середню висоту прикріплення нижніх бобів мала група середньо 

пізньостиглих сортів сої, що була на 4 см більша, ніж ультра скоростиглих, 

ранньостиглих і середньо ранньостиглих сортів сої та склала 17 см. Саме 

високе розміщення нижніх бобів від поверхні ґрунту сприяє більш повному 

збиранню урожаю при мінімальних втратах, тому саме у сортів середньо 

пізньостиглої групи висота прикріплення нижніх бобів є найкращою для 

механізованого збирання. 

Найнижчу середню висоту рослин мали ультра скоростиглі сорти сої – 

75 см. Ранньостиглі і середньо ранньостиглі сорти сої були на 6 см вищі за 

ультраскоростиглі та мали середню висоту 81 см. Середньостиглі сорти сої 

були на 10 см вищі, ніж ультра скоростиглі і мали середню висоту 85 см. 

Найвищими були сорти середньо пізньостиглої групи – 92 см, що були на 17 

см вищими за ультра скоростиглі. 

Найвищу середню стійкість до вилягання стебла мали сорти сої ультра 

скоростиглої та середньо пізньостиглої груп – по 8,5 балів. Якщо висока 

стійкість до вилягання рослин сої ультра скоростиглої групи забезпечується 

найнижчою висотою рослин, порівняно з сортами сої інших груп стиглості, 

то сорти середньо пізньостиглої групи були найвищими серед усіх груп. У 

цієї групи сортів висока стійкість рослин до вилягання стебла забезпечується 

високою міцністю стебла через його великий діаметр, порівняно з сортами 

інших груп стиглості. Стійкість до вилягання ранньостиглих, середньо 

ранньостиглих і середньостиглих сортів сої була однакова і становила 8,1–8,2 

бали. Сорти цих груп стиглості за висотою займали проміжне місце між 

ультра скоростиглими та середньо пізньостиглими. 

Найвищу середню стійкість до осипання насіння мали сорти середньо 

пізньостиглої групи – 8,8 балів та ультра скоростиглої групи – 8,6 балів. 

Ранньостиглі сорти сої мали найнижчу середню стійкість до осипання 

насіння – 7,9 балів, а сорти середньо ранньостиглої та середньостиглої груп 

мали середню стійкість до осипання насіння – 8,1 та 8,3 бали. 

Показниками агроекологічної стійкості сортів сої є їх стійкість до 

посухи і хвороб. Найбільш посухостійкими виявилися ультра скоростиглі 

сорти з середнім балом стійкості 8,4 та середньо пізньостиглі – з балом 8,3. 

Якщо у сортів ультра ранньостиглої групи посухостійкість забезпечується 

коротким вегетаційним періодом та формуванням урожаю до посухи, то у 

сортів середньо пізньостиглої групи – за рахунок формування урожаю у пізні 

строки, після посухи. В той же час середньостиглі сорти сої мали найнижчий 



бал посухостійкості – 7,9, а ранньостиглі та середньо ранньостиглі сорти – 

8,0 балів. Таким чином, найбільш стійкими до посухи виявилися сорти сої 

груп ультра скоростиглі і середньо пізньостиглі. 

Середня стійкість до хвороб у всіх груп сортів сої за скоростиглістю 

була високою. Найбільш стійкими до хвороб виявилися сорти середньо 

пізньостиглої групи – 9,0 балів. Це найвищий бал з можливих. 

Ультраскоростиглі сорти мали середній бал стійкості до хвороб 8,8, середньо 

ранньостиглі і середньостиглі – по 8,6 балів, а ранньостиглі – 8,5 балів. 

Визначальним показником усіх груп сортів сої за стиглістю є їх 

середня урожайність. Найвища урожайність встановлена у сортів середньо 

ранньостиглої групи – 2,73 т/га. Ранньостиглі сорти сої мали урожайність на 

5,1% меншу – 2,59 т/га. Середньопізньостиглі і середньостиглі сорти сої мали 

урожайність на 7,3–7,7% меншу, ніж урожайність середньо ранньостиглих 

сортів і становила 2,53 і 2,52 т/га відповідно. Найнижчу середню урожайність 

мали сорти сої ультраскоростиглої групи – 2,34 т/га, що було на 14,3% 

менше, ніж урожайність середньо ранньостиглої групи. 

Найвищий середній вміст білка у насінні мали сорти ультра 

скоростиглої групи – 40,7%. У середньо ранньостиглої групи вміст білка у 

насінні був на 0,4% менший – 40,3%, у ранньостиглої групи – на 0,6% 

менший – 40,1%. Найнижчий середній вміст білка у насінні мали сорти 

середньо пізньостиглої і середньостиглої груп, відповідно 38,7 та 39,4%, що 

було на 2,0 та 1,3% менше, ніж у сортів ультра скоростиглої групи.  

Середній вміст жиру у насінні сортів сої усіх груп стиглості був 

приблизно однаковим і становив 21,0–21,6%. Найвищий середній вміст жиру 

мали сорти середньостиглої групи, а найменший – ультра скоростиглої. 

Аналіз отриманих показників засвідчує, що середньо ранньостиглі 

сорти сої, які відзначаються найвищою середньою урожайністю насіння, є 

найбільш чисельними за кількістю. Середньо пізньостиглі сорти сої мали 

найбільшу висоту прикріплення нижніх бобів, найбільшу висоту рослин, 

найвищі бали стійкості до вилягання рослин, осипання насіння, до хвороб, 

але мали найменший вміст білка у насінні. Середньостиглі сорти сої мали 

найбільший вміст жиру у насінні, але найменший бал посухостійкості. 

Ранньостиглі сорти сої мали найнижчий бал стійкості до вилягання рослин, 

осипання насіння та до хвороб. Ультра скоростиглі сорти сої мали найвищий 

бал стійкості до вилягання рослин, посухи та найвищий вміст білка у насінні, 

проте мали найнижчу урожайність, найменший вміст жиру у насінні та 

найменшу висоту рослин. 

Проведений математично-статистичний аналіз одержаних показників 

встановив, що між середньою тривалістю вегетаційного періоду сортів сої 

усіх груп стиглості та середньою висотою прикріплення нижніх бобів у них, 

встановлений сильний позитивний кореляційний зв'язок r = 0,866. Тобто, чим 

більший вегетаційний період груп сортів сої, тим вище прикріплюються 

нижні боби від поверхні ґрунту у них.  

Між середньою тривалістю вегетаційного періоду груп сортів сої та їх 

середньою висотою рослин встановлений сильний позитивний кореляційний 



зв'язок r = 0,947. Тобто, чим більший вегетаційний період груп сортів сої, тим 

більша їх висота рослин.  

Між середньою тривалістю вегетаційного періоду груп сортів сої та їх 

середнім вмістом білка у насінні встановлений сильний негативний 

кореляційний зв'язок r = – 0,923. Тобто, чим більший вегетаційний період 

груп сортів сої, тим менший вміст білка у їх насінні.  

Між середньою тривалістю вегетаційного періоду груп сортів сої та 

середнім вмістом жиру у їх насінні встановлений середній позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,607. Тобто, чим більший вегетаційний період груп 

сортів сої, тим більший вміст жиру у їх насінні.  

Між середньою висотою прикріплення нижніх бобів груп сортів сої та 

середньою висотою їх рослин встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,920. Тобто, чим більша висота рослин груп сортів 

сої, тим вище розміщені у них нижні боби.  

Між середньою висотою прикріплення нижніх бобів груп сортів сої та 

їх середньою стійкістю до осипання насіння встановлений сильний 

позитивний кореляційний зв'язок r = 0,674. Тобто, чим більша висота 

прикріплення нижніх бобів рослин груп сортів сої, тим більша їх стійкість до 

осипання насіння.  

Між середньою висотою прикріплення нижніх бобів груп сортів сої та 

їх середньою стійкістю до хвороб встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,699. Тобто, чим більша висота прикріплення 

нижніх бобів груп сортів сої, тим більша стійкість у них до хвороб.  

Між середньою висотою прикріплення нижніх бобів груп сортів сої та 

середнім вмістом білка у їх насінні встановлений сильний негативний 

кореляційний зв'язок r = – 0,959. Тобто, чим більша висота прикріплення 

нижніх бобів груп сортів сої, тим менший вміст білка у насінні.  

Між середньою висотою рослин груп сортів сої та середнім вмістом 

білка у їх насінні встановлений сильний негативний кореляційний зв'язок r = 

– 0,981. Тобто, чим більша висота рослин груп сортів сої, тим менший вміст 

білка у них.  

Між середнім балом стійкості рослин до вилягання груп сортів сої та їх 

середнім балом стійкості до осипання насіння встановлений сильний 

позитивний кореляційний зв'язок r = 0,953. Тобто, чим більший бал стійкості 

груп сортів сої до вилягання, тим більший у них бал стійкості до осипання 

насіння.  

Між середнім балом стійкості рослин до вилягання груп сортів сої та їх 

середнім балом посухостійкості встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,925. Тобто, чим більший бал стійкості груп сортів 

сої до вилягання, тим більший їх бал посухостійкості.  

Між середнім балом стійкості рослин до вилягання груп сортів сої та їх 

середнім балом стійкості до хвороб встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,935. Тобто, чим більший бал стійкості груп сортів 

сої до вилягання, тим більший їх бал стійкості до хвороб.  



Між середнім балом стійкості рослин до вилягання груп сортів сої та їх 

середньою урожайністю насіння встановлений середній негативний 

кореляційний зв'язок r = – 0,656. Тобто, чим більший бал стійкості груп 

сортів сої до вилягання, тим менша їх урожайність насіння.   

Між середнім балом стійкості рослин до осипання насіння груп сортів 

сої та їх середнім балом посухостійкості встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,778. Тобто, чим більший бал стійкості груп сортів 

сої до осипання насіння, тим більший їх бал посухостійкості. 

 Між середнім балом стійкості рослин до осипання насіння груп сортів 

сої та їх середнім балом стійкості до хвороб встановлений сильний 

позитивний кореляційний зв'язок r = 0,960. Тобто, чим більший бал стійкості 

груп сортів сої до осипання насіння, тим більший їх бал стійкості до хвороб.  

Між середнім балом стійкості рослин до осипання насіння груп сортів 

сої та їх середньою урожайністю насіння встановлений середній негативний 

кореляційний зв'язок r = – 0,602. Тобто, чим більший бал стійкості груп 

сортів сої до осипання насіння, тим менша їх урожайність. 

Між середнім балом посухостійкості рослин груп сортів сої та середнім 

балом їх стійкості до хвороб встановлений сильний позитивний 

кореляційний зв'язок r = 0,807. Тобто, чим більший бал посухостійкості груп 

сортів сої, тим більша їх стійкість до хвороб. 

Між середнім балом посухостійкості рослин груп сортів сої та їх 

середньою урожайністю насіння встановлений сильний негативний 

кореляційний зв'язок r = – 0,674. Тобто, чим більший бал посухостійкості 

груп сортів сої, тим нижча їх урожайність насіння. 

Між середнім балом посухостійкості рослин груп сортів сої та середнім 

вмістом жиру у їх насінні встановлений сильний негативний кореляційний 

зв'язок r = – 0,821. Тобто, чим більший бал посухостійкості груп сортів сої, 

тим нижчий вміст жиру у їх насінні. 

Висновки. Отже, найвищою урожайністю насіння в Україні 

відзначаються середньоранньостиглі сорти сої – 2,73 т/га. Саме сорти цієї 

групи мають бути основними у структурі сої в Україні. Найвищий вміст білка 

у насінні встановлений в ультра скоростиглих сортів – 40,7%, жиру – в 

середньостиглих сортів – 21,6%. Найвищою стійкістю до вилягання рослин, 

осипання насіння, до посухи та хвороб відзначаються ультра скоростиглі та 

середньо пізньостиглі сорти сої. Тому доповнюючими до середньо 

ранньостиглих сортів сої мають бути ультра скоростиглі та середньо 

пізньостиглі сорти. Частка ранньостиглих та середньостиглих має бути 

найменша. 

 

 


